

Tájékoztató az önkormányzati televízióval összefüggő kérdésekről

Biatorbágy Város Önkormányzata az 1990-es évek elejétől 2006-ig nem törekedett saját televízió műsor létrehozására. A településen a kábeltelevíziós hálózat kiépítését – kiegészítve telefon és internet szolgáltatással – egy üzleti alapon működő magáncég kezdte meg, és végzi a mai napig, az önkormányzat anyagi támogatás nélkül. 2006 óta a magát BiaTV-nek nevező Biatorbágyi Kábeltevé Kft.-nek sajátműsor gyártási és szolgáltatási joga is van. A tulajdonos folyamatosan fejleszti eszközparkját, és a minőségi ügyfélszolgálat érdekében bővíti szolgáltatásait.

A televízió számos városi eseményen megjelenik, azokat „élő” adásban közvetíti, majd műsorrendjében ismétli. A város közszerzőlati televíziójának látszó, ám az önkormányzattal mindmáig tisztázatlan viszonyban álló **műsorszolgáltató a 2010. évi CLXXXV. törvény által előírt saját műsorgyártási kötelezettségeit javarészt az önkormányzat által szervezett és finanszírozott városi események, művelődési házi rendezvények, egyenes adású közvetítésével és ismétlésével teljesíti.**

A külső szemlélők, de még Biatorbágy lakosságának egy része is úgy gondolhatja, hogy a BiaTV és az Önkormányzat között szoros kapcsolat van. A valóság ugyanakkor, hogy **a Biatv szerkesztősége és az önkormányzat között semmilyen megállapodás és együttműködés nincs.** A televízió szerkesztősége nem egyeztetni előre felvételi és műsorrendjét sem az önkormányzattal, sem az önkormányzat intézményeként működő faluházzal, ebből következően **a közérdeklődésre számot tartható közösségi események rögzítése esetleges.** A kábeltelevízió helyi beágyazottságára jellemző, hogy a civil szervezetek, egyesületek egyenesen hozzájuk fordulnak rendezvényeik rögzítését és közvetítését kérve, nem egy esetben a televízióval egyeztetve időzítik programjaikat.

Biatorbágy Önkormányzatának – legutóbb a Közművelődési, Ifjúsági és Sport Bizottság által felvetett javaslatára – tehát jogos igénye, hogy e helyzetet a képviselő-testület tisztázza. Az Önkormányzat célja, hogy a város közéleti eseményeiről a városlakók pontos, tárgyilagos és aktuális képet kaphassanak a helyi közösségi médiaszolgáltatáson keresztül. Ezen cél testületi döntést igényel.

Előzmények, hamvába hullt próbálkozások

Biatorbágy Város Képviselő-testülete már a 2006. évi ciklusprogramjában kiemelte, hogy az önkormányzat és a lakosság közötti kommunikációs kapcsolatokat ki kívánja szélesíteni, az önkormányzat információs rendszerét tovább kívánja fejleszteni.

Biatorbágy Város Képviselő-testülete fenti cél érdekében a 24/2007. (03. 01.) Öh. sz. határozatában az önkormányzat és a lakosság közötti kommunikációs kapcsolatok kiszélesítése, az önkormányzat információs rendszerének továbbfejlesztése érdekében felkérte Dr. Lelkes Péter alpolgármestert és Dr. Kelemen Gáspárt az Ügyrendi Bizottság elnökét, hogy vizsgálják meg a képviselő-testület üléseinek élő, helyi kábeltelevízión keresztül történő közvetítésének, valamint a település életében meghatározó eseményekről filmfelvételek készítésének, archiválásának személyi, tárgyi, anyagi feltételrendszerét.

A Képviselő-testület 140/2007 (08. 30.)Öh. sz. határozatában pályázatot írt ki önkormányzati televíziós műsor és képűjság készítésére. A pályázati kiírás értelmében a győztes pályázóval kötendő szerződés feltétele a Biatorbágyi Kábeltevé Kft.-vel történő megállapodás létrejötte. A Képviselő-testület a pályázati eljárás eredményeként a 189/2007.(11.08.) Öh.sz. határozatában a Világkép Kft. által benűjtot t pályázat megvalósítását támogatta.

A Képviselő-testület 224/2008.(12.11.)Öh. sz. határozatában sajnálattal állapította meg, hogy a Világkép Kft. és a Biatorbágyi Kábeltévé Kft. közötti megállapodás, együttműködés nem jött létre, így tekintettel arra, hogy a pályázati feltételrendszer nem teljesült, a Képviselő-testület 189/2007.(11.08.) Öh. sz. határozatát hatályon kívül helyezte, a pályázatot eredménytelennek nyilvánította.

Biatorbágy Város Képviselő-testülete a 193/2008.(10.30.)Öh. számú határozatában döntött arról, hogy szakértő bevonásával megvizsgálja, milyen megoldási lehetőségek állnak rendelkezésre a televíziós műsor mielőbbi beindítására. Biatorbágy Város Képviselő-testülete Balogh László médiaszakértő javaslata alapján újabb, ezúttal már meghívásos pályázatot ír ki Biatorbágy Város önkormányzati televíziós műsor és képűjság készítésre, megfelelő referenciákkal rendelkező mősorkészítők számára, ám a pályázatra nem hívták meg a helyi mősorkészítőt és szolgáltatót. Ezzel párhuzamosan Biatorbágy Város Képviselő-testülete ígéretet tett arra, hogy a mősorkészítéshez szükséges stúdió kialakítására és létrehozására alkalmas helyszín választ.

Biatorbágy Város Képviselő-testülete a 2009. június 25-én megtartott ülésén kinyilvánította, hogy a MATT-2004 Kft. pályázóval kíván a Biatorbágy Város önkormányzati televíziós műsor és képűjság készítésére szerződést kötni. A szerződéskötés feltétele ezúttal is a Biatorbágyi Kábeltévé Kft-vel történő megállapodás megkötése volt, amely ezúttal sem jött létre, így a szerződéskötés ismét elmaradt.

Új korszak, új nyilvánosság.

Biatorbágy Város Képviselő-testülete a 2010. december 9-én megtartott ülésén megtárgyalta a képviselő-testületi ülések közvetítésével összefüggő kérdésekről szóló előterjesztést. Döntött arról, hogy Biatorbágy az Önkormányzati Televízió keresztül az interneten, a világ minden pontjáról elérhetően közvetítse a képviselő-testületi üléseket. Lehetővé téve azok napirendi pontok és felszólalók szerinti visszanezését. Ezzel a döntésével a testület kikerülte a helyi mősorszolgáltatóval való megállapodás szükségességét, ugyanakkor nem oldotta meg a helyi tévéadás kérdését. A helyi kábeltévé vállalkozóval nem sikerült megállapodni a közvetítések átvételében sem. Ennek oka, hogy a műsor átvételéért mősorszóró olyan árat kért, amely az önkormányzati költségvetésében nem állt rendelkezésre. (A kábel televízió árajánlatai, mind képviselő-testületi ülések felvételére, mind a rögzített adás átvételére és kábelen történő továbbítására vonatkozóan a képviselőknek betekintésre rendelkezésre állnak.)

Megoldás a helyi önkormányzati, városi televízió létrehozására.

1. Közösségi médiaszolgáltatási jog kiváltásával

A mősorkészítés és terjesztés legegyszerűbb módja, hogy az önkormányzat saját médiaszolgáltatási joggal rendelkező televíziót alapít, amelynek adásait a médiahatóság előírásai szerint szerkesztheti és adathatja le bármely műsorterjesztővel.

A médiahatóság kötelezheti a helyi műsorterjesztőket a mősorkészítési, médiaszolgáltatási joggal rendelkező televíziók által előállított közszolgálati műsorok leadására, továbbítására. Amennyiben mősorkészítő és mősorszolgáltató nem tud megegyezni a mősorszolgáltatási díj mértékét a médiahatóság szabja meg.

73. § (1) A magyar, a nemzeti, illetve etnikai kisebbségi és az európai kultúra megőrzése, védelme, valamint továbbfejlesztése, a nemzeti, illetve etnikai kisebbségi nyelv ápolása, az állampolgárok tájékozási igényeinek

kielégítése és a demokratikus közéletben való részvételük elősegítése, továbbá a vélemények sokszínűségének megőrzése érdekében a (2)-(3) bekezdésben meghatározott műsorterjesztőt a 74-75. §-ban meghatározott kötelezettségek terhelik (a továbbiakban: továbbítási kötelezettség).

(2) Továbbítási kötelezettség terheli a nyilvánosság számára rádiós és audiovizuális médiaszolgáltatás közvetítését végző átviteli rendszeren, hálózaton műsorterjesztési szolgáltatást nyújtó műsorterjesztőt.

(3) A rádiós és az audiovizuális médiaszolgáltatás nyilvánosság számára történő közvetítését végző átviteli rendszerek, hálózatok közé tartoznak különösen a kábeltelevízió-hálózatok, a műholdas, a földi (kivéve az analóg audiovizuális műsorszóró) műsorterjesztő hálózatok, valamint a médiaszolgáltatás Internet Protokoll segítségével történő továbbítását lehetővé tevő átviteli rendszerek, amennyiben a szolgáltatás jellege, illetve feltételei megegyeznek a műsorterjesztéssel, vagy ez helyettesíti a más módon megvalósított műsorterjesztést.

(4) A továbbítási kötelezettség kiterjed más átviteli rendszeren, hálózaton műsorterjesztést végző szolgáltatóra, üzemeltetőre, amennyiben az előfizetők, felhasználók széles körben ezen átviteli rendszert, hálózatot használnák a rádiós és audiovizuális médiaszolgáltatások vételének fő eszközeként. Ezen átviteli rendszereket, hálózatokat a továbbítási kötelezettség szempontjából a Médiatanács rendszeresen - de legalább háromévente - ellenőrzi, és ennek keretében elemzi. Amennyiben az ellenőrzés eredményeként szükség esetén megindított hatósági eljárás során megállapítja, hogy az adott átviteli rendszer, hálózat tekintetében indokolt a továbbítási kötelezettség előírása, határozatában az átviteli rendszeren, hálózaton műsorterjesztést nyújtó valamennyi szolgáltató, üzemeltető vonatkozásában megállapítja a továbbítási kötelezettség fennállását.

Ameddig az önkormányzat nem rendelkezik „közösségi médiaszolgáltatási” joggal, addig a helyi kábeltévés műsorterjesztő nem kötelezhető az önkormányzat által kért audiovizuális anyagok közvetítésére.

A közösségi médiaszolgáltatás joga a médiahatóságnál kérhető. Ez azonban az önkormányzat részéről anyagi – eszközrendszeri és humán tőke – beruházást igényel a 2010. évi CLXXXV. törvény által előírt alábbi feltételek szerint:

e) legalább naponta négyórányi műsoridővel rendelkezik, beleértve a képűjság időtartamát is,

f) legalább hetente négyórányi műsoridőben az adott naptári évben általa készített, szerkesztett és első ízben bemutatott (nem ismételt) műsorszámot tesz közzé,

g) műsoridejének több mint kétharmadában köteles a 83. §-ban foglalt közszolgálati célokat szolgáló műsorszámokat szolgáltatni, amibe beleszámít a szolgált közösségnek szóló hírműsorszám, politikai tájékoztató műsorszám, kulturális műsorszám és az egyéb, nem elsősorban az adott közösségnek szóló hasonló tartalom is,

Azaz a médiaszolgáltatás, műsorkészítés alapvető feltétele, hogy az ehhez szükséges technikai és emberi háttér folyamatosan biztosítva legyen. Az önkormányzati televízió létrehozásának ez a módja előzetes becslés alapján, az így működő televíziók költségeit figyelembe véve, **minimálisan évi 10–20 millió forint önkormányzati hozzájárulást igényel.**

2. Csatlakozással egy közösségi médiaszolgáltatási joggal már rendelkező televízióhoz.

Az önálló műsorfolyam-készítés helyett a helyi televíziózás igényeinek kiszolgálására megoldást nyújthat, ha az önkormányzat szerződést köt egy médiaszolgáltatási és terjesztési joggal már rendelkező televízióval az önkormányzat által fontosnak tartott közösségi események rögzítésére, illetve a rögzített műsorok leadására.

A helyi kábeltelevízió hálózat használatához, ezt a szerződést célszerű lenne a helyi szolgáltatóval megkötni.

Egyéb esetben célszerű olyan médiaszolgáltatót választani, amelynek adásai Biatorbágyi vételkörzetében foghatók. A Pest Megyei televízió 187 Magazin című műsora például heti rendszerességgel jelenik meg a Biatorbágyi Kábeltévén.

A Biatorbágy Város Önkormányzata által gyártott televíziós műsorokat, adásokat szívesen átvenné és közvetítené, akár ingyenesen is több adásterjesztő, többek között a Pest megyei, valamint a Buda Környéki televízió is. A megfelelő technikai minőségű audiovizuális anyagok szerkesztve megjelenhetnének az országos tévécsatornákon (MTV, Hír TV, Duna TV).

Az ehhez a műsorkészítési gyakorlathoz elengedhetetlen az önálló műsorszám gyártására alkalmas eszközrendszer kialakítása, illetve bérlése. Ezen összeg a minőségi igények szerint alakulhat, akár lépcsőzetes beruházásokkal is. A műsorszámok előállítási költségei a Faluház, az intézmények, és a civil szervezetek bevonásával jelentősen csökkenthetők. Havi 4x30 perc legyártása külsős céggel, 5-700 ezer forintos havi kiadással jár. Ez módszer **minimálisan évi 5-10 millió forint önkormányzati hozzájárulást igényel.**

Azonnali televíziózási lehetőség

Az önkormányzat önálló műsorszámait az interneten elérhető **Önkormányzati Televízió**n keresztül a már meglévő szerződés alapján már most is terjeszthetők és archiválhatók. Az internet lefedettség közel 75%-os a településen. Az internetes televíziózás a technikai feltételrendszer egyszeri kiépítését és a humán erőforrás biztosítását feltételezi. Ennek ára egyszeri beruházásként minimálisan 5-10 millió forintba, évente pedig a munkabér költségébe kerül.

Eldöntendő:

Javaslom, hogy a képviselő-testület előbb abban döntsön, mekkora anyagi forrást képes biztosítani a televíziózásra évente, majd ennek tudatában szakemberek bevonásával alakítsa ki a város számára legkedvezőbb műsorszolgáltatási formát.